REPUBLIKA HRVATSKA
OSJEČKO - BARANJSKA ŽUPANIJA
Osnovna škola Ivana Filipovića
Kalnička 48, 31 000 Osijek
tel. (031)303-833
e-mail: ured@os-ifilipovica-os@skole.hr
Osijek, 8. prosinca 2023. godine


Na temelju članka 12. st. 5. i 6. Pravilnika o izvođenju izleta, ekskurzija i drugih odgojno-obrazovnih aktivnosti izvan škole (NN br. 87/14., 81/15.) na roditeljskom sastanku održanom 6. prosinca 2023. godine, roditelji učenika 3. razreda, učitelj voditelj i učitelji pratitelji većinom glasova prisutnih su donijeli slijedeću


O D L U K U
O ODABIRU PONUDE

1. Za organizaciju dvodnevne ekskurzije Hrvatsko zagorje učenika 3. razreda u školskoj 2023./2024. godini odabrana je ponuda Turističke agencije VB Tours Slavonski Brod.

Obrazloženje

Dana 6. prosinca 2023. g. u 17.30 sati  u prostorijama škole održan je roditeljski sastanak povodom objavljenog javnog poziva broj 3-23/24 za dostavu ponuda i organizaciju dvodnevne ekskurzije 3. razreda u školskoj 2023./2024. godini. 
Na javni poziv broj 3-23/24  u roku za primanje ponuda, pristigle su četiri  ponude i to : 

[bookmark: _Hlk149845436]1.  Vuckovic Travel Collection, Vukovarska ul. 4, 21230 Sinj                                                           
2. VB Tours d.o.o., K.P. Krešimira IV 49, 35000 Slavonski Brod                                                                       3. Mare Panonium tours d.o.o., Hrvatskih kraljeva 16, 32100 Vinkovci                                              4. Arriva travel, Panturist d.d., Sv. L. B. Mandića 33, 31000 Osijek 

U konačnici su konkurirale agencije Vuckovic Travel Collection iz Sinja i Agencija VB Tours iz Slavonskog Broda.
Na predstavljanje su pozvane agencije Vuckovic Travel Collection i VB Tours.
Ostale ponude nisu udovoljavale uvjetovanim datumima traženim u javnom pozivu,              tj. 9.-10.5.2024. ili 16.-17.5.2024.                                                                                                                                      Dva dana prije roditeljskog  sastanka  agencija Vuckovic Travel Collections iz Sinja, koja je ušla u uži izbor, povukla je svoju ponudu, a kao razlog naveli su nedostupnost hotelskog smještaja u traženom terminu.                                                                                                                            Predstavnici  agencije VB Tours  nisu prisustvovali predstavljanju ponude roditeljima iz zdravstvenih razloga (to su javili telefonom sat vremena prije roditeljskog sastanka). 

Ponudu je  umjesto predstavnika agencije VB Tours  koji nije pristupio roditeljskom sastanku sukladno čl. 12.st. 4. Pravilnika o izvođenju izleta, ekskurzija i drugih odgojno-obrazovnih aktivnosti izvan škole predstavio učitelj pratitelj i predsjednik Povjerenstva (jer je učitelj voditelj na bolovanju).

[bookmark: _GoBack]Sastanak s roditeljima održale su učiteljice, članice Povjerenstva te su se roditelji odlučili za jedini  preostali datum realizacije ekskurzije, obzirom da se u svibnju održavaju Prve pričesti učenika 3. razreda i da datum 9. i 10. svibnja 2024. koji je bio ponuđen iz tog razloga ne odgovara.
Većina roditelja je izglasala da se u realizaciju ekskurzije Hrvatsko zagorje-Varaždin ipak ide preko agencije VB Tours iz Slavonskog Broda.


                                                                                                                                Predsjednik Povjerenstva:
                                                                                                                                             Danka Vulić


[bookmark: _Hlk152928864]O tome  obavijest:
1. Turističke agencije                                                                             
2. WEB stranica Škole
3. Pismohrana
			                                                                           				
