                                          Domovinski rat (1991.-1995.)
Napetosti između Hrvata i Srba koji su živjeli u Hrvatskoj postajale su  sve veće i opasnije.Pod utjecajem velikosrpske ideologije i kontinuiranog zaplašivanja o buđenju ustaštva i genocida koje je provodila srpska propaganda,pravoslavno stanovništvo zauzimalo je sve neprijateljskiji i agresivniji stav prema Hrvatskoj. Hrvatska se našla u nezavidnome položaju jer je bilo očito kako pregovori o daljnjoj sudbini Jugoslavije ne vode mirnome rješenju.Bez oružja i potpore europskih državnika,pred hrvatski su narod  dolazila teška i strašna iskušenja.Kada su pale prve žrtve,mali,obični ljudi su s nedostatnim oružjem odlučili hrabro stati u obranu svoje zemlje.Boreći se protiv nadmoćnijeg neprijatelja,mnogi od njih su prije pogibije činili veličanstvene podvige,koji su nažalost većinom ostali samo u sjećanju obitelji i suboraca.Sudbonosne 1991.godine,hrvatski je vojnik  bio taj koji je spriječio četničke i JNA postrojbe da okupiraju zemlju na zamišljenoj granici „Velike Srbije“koja bi se prostirala na liniji “Karlobag-Karlovac-Virovitica“.
· U razgovoru s profesorom popričajte je li vaš grad,naselje bio zahvaćen srpskom agresijom u Domovinskom ratu?
Začetci srpske agresije

U Srbiji je u drugoj polovici 1990.godine sve više jačala huškačka ratna retorika usmjerena ponajviše prema Hrvatskoj.Srpski radikali koji su ideje uzimali iz četničke velikosrpske ideologije kontinuirano su ponavljali kako će granica„Velike Srbije“ biti na liniji Virovitica-Karlobag-Karlovac“ ili će „Hrvatska biti dokle seže pogled sa zagrebačke katedrale“.Poticani iz Beograda, uz pomoć radikala i tajnih službi KOS*-a,potkraj kolovoza 1990.godine u okolici Knina izbija pobuna lokalnih Srba.U tzv.“Balvan revoluciji*“ naoružani  su civili blokirali  prometnice prema moru,maltretirajući strane turiste i lokalno hrvatsko stanovništvo,čime su svjesno upropaštavali turističku sezonu te unosili nemir i zabrinutost.Srpski predstavnici prestali su sudjelovati u radu Sabora,krenuvši u provođenje politike kompletnog odcjepljenja.
Jugoslavenska narodna armija(JNA) je ,pod izgovorom smanjenja napetosti i prijetnji od oružanog sukoba,oduzela  oružje hrvatskoj Teritorijalnoj obrani, koje će kasnije podijeliti srpskim selima i općinama. Tajni agenti KOS-a su plasirali  svoju snimku tajnog sastanka Martina Špegelja kao krunski dokaz spremanja pokolja nad Srbima.
Krajem veljače 1991.godine ,nakon referenduma, općina Knin je proglasila  odvajanje od Republike Hrvatske i proglašenje Srpske autonomne oblasti Krajina (kasnije prozvanom Republika Srpska Krajina).
Vodeća srpska stranka bila  je SDS(Srpska demokratska stranka) na čelu s Jovanom Raškovićem,Milanom Martićem i Milanom Babićem.Bilo je očito kako su samo pijuni Beograda tj.Slobodana Miloševića jer su bili financirani i naoružavani  uz pomoć  KOS-a i JNA.Srbi su pod izlikom spašavanja  Srba i Jugoslavije otvoreno zagovarali odcjepljenje područija u kojima je bilo naseljeno brojno srpsko stanovništvo (Lika,Kordun,Banija,Slavonija..).
Republika Hrvatska je kao jedinu oružanu silu imala MUP(Ministarstvo unutarnjih poslova-policija), u kojoj je bilo kadrova koji su igrali „dvostruku ulogu*“,što je otežavalo stvaranje učinkovitije obrane od agresije. U prvim danima sukoba Hrvatska je na raspolaganju imala  nekih 9.000 pušaka što je bilo više nego skromno.Nešto kasnije formiraju se postrojbe:Zbor narodne garde*(ZNG) koji je svečano postrojen u Kranjčevićevoj 28.svibnja 1991.i Hrvatske obrambene snage*(HOS) koje se kasnije integriraju u novostvorenu Hrvatsku vojsku (HV) i Glavni stožer na čelu s generalom Antunom Tusom.Zbog embarga* na oružje bila je kronična nestašica najosnovnijeg naoružanja, pa se krenulo u nabavku znatno skupljeg oružja na „crnome tržištu*“.Nažalost, manji dijelovi zapovjednoga kadra iz raznih razloga (nesposobnost,“kosovci“,nepovjerenje prema bivšim časnicima JNA koji su prešli na hrvatsku stranu.....)nisu bili dorasli zadaći,pa su usporedo s nekim lošim političkim odlukama državnog vrha doprinijeli stradavanju velikog broja vojnika i civila u prvim mjesecima rata.Najbolji zapovjednici su se stvarali na bojištu gdje  su zajedno sa svojim vojnicima u neravnopravnome odnosu snaga pružali snažan otpor,  u to vrijeme četvrtoj vojnoj sili u Europi, koja se otvoreno iz uloge „razdvajača sukobljenih strana“ stavila na stranu Srba.
· Što je „Balvan revolucija“?Koja je prvotna oružana postrojba bila zadužena za obranu Hrvatske?Zašto se JNA priklonila srpskoj strani?
Početak Domovinskog rata-1991.godina
Prvi oružani sukob između Hrvatske policije i srpskih pobunjenika i četnika dogodio se u Pakracu 2.ožujka 1991.godine.Lokalni Srbi su zauzeli policijsku postaju i postavili četničku zastavu.Specijalna  je postrojba hrvatske policije  nakon oružanog sukoba stavila postaju pod nadzor.JNA nije na vrijeme stigla reagirati, pa su zato prolazili kroz grad demonstrirajući silu i dajući podstrek Srbima za nove sukobe.
Dva je  tjedna kasnije vodstvo JNA na čelu a generalom Veljkom Kadijevićem tražilo  proglašenje izvanrednog stanja*, ali je  prilikom glasovanja odlučujući glas „protiv“dao   hrabri predstavnik BiH Srbin Bogić Bogičević zbog čega je postao jedan od najomraženijih predstavnika svoga naroda.To isto predsjedništvo nije htjelo potvrditi Mesića za predsjednika Predsjedništva SFRJ-a,jer nisu željeli dopustiti da Hrvat bude na čelu zemlje u trenutcima pokretanja napada na Hrvatsku.
„Krvavi Uskrs“-Plitvice (31.ožujka 1991.godine)
Kada su pobunjeni Srbi zauzeli Plitvice,poslana je ponovno specijalna policija.U sukobu je pala prva žrtva srpske agresije - mladi redarstvenik Josip Jović.U akciji je uhićen i Goran Hadžić jedan od lidera SDS koji će kasnije oformiti oblast SAO Slavonija,Baranja i zapadni Srijem u kojoj će se tijekom borbi i kasnije okupacije dogoditi mnogobrojni zločini nad lokalnim hrvatskim stanovništvom.Hadžić je pod čudnim okolnostima pušten iz pritvora u Zagrebu iako je optužnica bila već napisana.Nažalost, nešto kasnije je iz pritvora zbog drugog krivičnog djela pušten i UDBIN* egzekutor i kasnije ratni zločinac Željko Ražnjatović Arkan.
Masakr u Borovu Selu ( 2.svibnja 1991.godine)
Dan prije masakra ubijena su dva i zarobljena još dva hrvatska policajca koji su išli skinuti srpsku zastavu na ulazu u Borovo Selo pokraj Vukovara.

Tog dana 2. svibnja 1991. godine u Borovo Selo je stigao anonimni izdajnički poziv u kojem su ekstremisti bili obaviješteni kako će MUP RH doći i osloboditi bespravno zarobljene policajce.
Autobus je neometano propušten u selo gdje su ih spremni čekali naoružani Četnici pridošli iz Srbije. Nakon što su zapucali na autobus pripadnici MUP-a Republike Hrvatske su se u općem kaosu snašli i uspjeli doći do zgrade mjesne zajednice i ambulante.
 Napadnutim policajcima je iz Dalja krenulo pojačanje koje je  bilo zaustavljeno na cesti prema Borovu. . 
Kad je komanda JNA uvidjela da su se hrvatske snage pregrupirale i snašle uputili su sedam oklopnih transportera  JNA iz Osijeka, s ciljem  "zaštite napadnutih srpskih mještana Borova Sela". Naoružani Srbi su  propustili transportere JNA, koji  su napravili zonu razdvajanja između naoružanih "srpskih civila" i hrvatskih policajaca. Dolaskom JNA obustavljena je vatra i nastupili su pregovori u kojima je pripadnicima MUP-a Republike Hrvatske dozvoljeno da u transporterima JNA iz Borova Sela iznesu tijela dvanaestorice poginulih policajaca od kojih su neki bili izmasakrirani još dok su bili živi.Pokolj u Borovu označio je početak  rata za Vukovar ,ali i otrežnjenje svih koji su vjerovali u mirno rješenje.
Krajem lipnja JNA je napala Sloveniju,kako bi vratila kontrolu nad granicama te republike.U tzv.petodnevnom ratu, JNA je više bilo u interesu Sloveniju brzo izbaciti iz Jugoslavije  kako bi mogla sve vojne snage usmjeriti na Hrvatsku.U sukobu je poginulo 65 ljudi od kojih je deset stranaca čiji su kamioni blokirani na cesti i  napadnuti  jugoslavenskim zrakoplovima.Vojska koja se povlačila iz Slovenije razmještala se po strateškim položajima u Hrvatskoj,naoružavajući još više lokalne Srbe.Na sreću,manji dio vojnoga tereta koji je išao željeznicom završio je u hrvatskim rukama. 

Zapovjednik ZNG Martin Špegelj predložio je blokiranje i osvajanje vojarni kako bi se domogli oružja i uklonili JNA  iz središta gradova.Predsjednik Republike Franjo Tuđman ocijenio je plan nerealnim i opasnim plašeći se da ne izazove još jače napade JNA.Bez obzira na tu odluku, JNA je svakim danom sve više granatirala :Osijek,Zadar,Šibenik,Vinkovce,Karlovac,Sisak,Slavonski Brod  i mnoge druge gradove i sela,ubijajući veliki broj civila i čineći veliku materijalnu štetu.U trenutcima kada su nailazili na jak otpor Hrvatske vojske, zbog kojih su imali neplanirane gubitke,JNA je potpisala desetke sporazuma o privremenom prekidu sukoba koje nisu nikada ispoštivali.
Pojedinačni incidenti prerasli su u otvoreni sukob u kojemu su slabo naoružani hrvatski policajci i ZNG pokušavali zaustaviti višestruko brojnije i teško naoružane agresore.JNA je odavno otvoreno stala na stranu Srba i samo najnaivniji ljudi su vjerovali kako su oni još uvijek neutralna sila koja želi spriječiti međunacionalne sukobe.Uz veliki broj  tenkova(oko 1900),oklopnih vozila,topova,lakog naoružanja na raspolaganju su imali cijelo ratno zrakoplovstvo (oko 700 borbenih letjelica)i mornaricu.Uz JNA i lokalne naoružane Srbe u neprijateljskim redovima je bio veliki broj rezervista,milicije i raznih četničkih dragovoljaca:Beli orlovi(Vojislav Šešelj)Srpska garda( Željko Ražnatović Arkan),“Knindže“ (Dragan Vasiljković-Kapetan Dragan) koji su svoje redove popunjavali i okorjelim kriminalcima koji su puštani iz zatvora pod uvjetom pristupanja paravojnim formacijama*.
Osobito su  dobrovoljci uz pomoć JNA  činili teška zvjerstva i pokolje(Dalj,Lovas,Voćin,Škabrnja,Vukovar...) kako bi zaplašili lokalno stanovništvo i natjerali ih u bijeg .Na taj su  način  etnički čistili* prostor od katoličkog i drugog nesrpskog stanovništva ,a to  je jedan od oblika genocida.Nemoguće je spomenuti sva bojišta i bitke koje su se svakodnevno odvijale u većem dijelu Hrvatske.Na nekim nepoznatim kotama,zaseocima...obični ljudi su činili neopisiva herojska djela,često žrtvujući svoje živote.Spomen na njih više manje čuvaju samo njihove obitelji i suborci.
Tijekom rane jeseni  ipak je osvojeno nekoliko velikih vojarni(Varaždin,Ploče,Bjelovar...)i na taj način je Hrvatska vojska dobila prijeko potrebno teško i lako naoružanje(230 tenkova,180.000 pušaka..).Neka su  skladišta  dizana u zrak u trenutcima  osvajanja što je izazvalo žrtve  lokalnog stanovništva i vojnika.
Početkom  mjeseca listopada   započeo je napad JNA i četnika iz Crne Gore na Dubrovnik i okolno područije.Iako je stara jezgra zaštićena poveljom UNESCO-a nemilosrdno je bombardirana. U opkoljeni grad kasnije je došao humanitarni konvoj Libertas kako bi pomogao  iscrpljenome stanovništvu donoseći hranu i lijekove.Hrvati iz istočne Hercegovine, iz okolice Trebinja, bili su protjerani,a to je naviještalo budući  rat u BiH.

7.listopada Jugoslavensko ratno zrakoplovstvo je  iznenadnim naletom jednog Mig-21 raketiralo Banske dvore u Zagrebu.U neuspješnom zračnom atentatu, njihove mete predsjednik Tuđman i premijer Mesić, bili su neozlijeđeni, ali je javnost i ovaj put shvatila kako se neće birati sredstva u agresiji.
· Što se dogodilo na Plitvicama i Borovu Selu?Što je ratni zločin?Što je etničko čišćenje?Što su paravojne formacije?
                               Bitka za Vukovar (25.kolovoza-20.studenoga 1991.)

Bitka za Vukovar  je najveća i najtragičnija bitka u Domovinskome ratu.“Hrvatski Stalingrad“izdržao je 87-dnevnu opsadu nadmoćne i teško naoružane JNA i srpskih paravojnih postrojbi.Iako je bitka završila porazom Hrvatske vojske te teškim masovnim zločinima tijekom i nakon opsade grada,Hrvatska  je dobila dragocjeno vrijeme za reorganizaciju obrane zemlje.Bitka za Vukovar obilježila je cijeli Domovinski rat kao simbol najveće žrtve ,hrabrosti i otpora prema srpskoj agresiji.JNA je zbog velikih i neplaniranih gubitaka umanjila opseg napada na ostala područija,shvativši kako „sedmodnevno osvajanje Hrvatske“ neće biti ostvareno.

Vukovar se prije otvorene agresije našao u poluokruženju sela (Negoslavci,Bršadin,Trpinja,Borovo Selo..) s većinskim srpskim stanovništvom, a u samome središtu grada bila je vojarna JNA koja je tijekom  cijele bitke bila stalna opasnost.Iseljavanjem većine žena i djece  srpske nacionalnosti iz grada, kao i nedolazak muškaraca na radna mjesta, bio je pokazatelj kako se sprema napad na grad. Početkom srpnja je  velika kolona tenkova  i ostalih vozila prešla   Dunav i ušla u Slavoniju i Baranju.
Početak bitke za grad vezuje se za 25.kolovoza ,ali se smatra kako je nakon  masakra  policajaca u Borovu Selu u biti započeo rat u Vukovaru.Zadaću obrane grada od Tomislava Merčepa , u izrazito teškim i nepovoljnim uvjetima, preuzeo je Mile Dedaković Jastreb.Kao školovani  je časnik  s lokalnim zapovjednicima koji su dobro poznavali svoje ljude i kvartove zapovjedao je  cjelokupnom obranom.Obrana se zasnivala na punktovima s određenim brojem ljudi koji su bili povezani s punktovima u drugim kvartovima i po potrebi su išli u ispomoć jedni drugima kada je prijetila opasnost od prodora.Ukupno je bilo oko 1500-2000 pripadnika ZNG-a,MUP-a,HOS-a i dragovoljaca ustrojenih u 204.brigadu. U svojim  su redovima  imali dragovoljce, često bez ikakve vojne naobrazbe,  koji su  lakim  protuoklopnim oružjem nanosili velike gubitke srpskim tenkovima.Na trpinjskoj cesti nazvanoj Groblje tenkova samo je jedan od velikih heroja Marko Babić 14.rujna uništio  pet tenkova.Dok su imali streljiva i stabilan zapovjedni lanac,mali je  broj branitelja uspijevao  skoro uvijek zaustavljati napade.Razlozi tako velikih gubitaka leže u lošoj taktici srpskih zapovjednika koji su  slali tenkove u naselje  gdje nisu mogli puno manevrirati.Pješaštvo su činili ročni vojnici,mnogi među njima nesrpske nacionalnosti,kao i rezervisti, često nasilno mobilizirani.Dio tih mladića i rezervista  nije imao motiv za borbu  jer su uvidjeli što se događa i borili su se samo za puko preživljavanja.Često su se nalazili između dvije vatre,jer su iza njih nastupale četničke postrojbe koje su pucale po ljudima koji su se željeli povući ili dezertirati*.U Srbiji se svega 25% rezervista odazvalo na „vojne vežbe“jer su shvatili kako u Vukovaru gine veliki broj vojnika,bez obzira na svu premoć.
Srpski su  zapovjednici odlučili  promijeniti plan napada  krenuvši  u postupno odsijecanje grada od ostatka zemlje.Danonoćnim bombardiranjem iz zraka,kopna ,ali i s Dunava željeli su slomiti svaki organizirani otpor prije ulaska vojske u posve razoreni grad.U predgrađu Vukovara nalazilo se svega nekoliko hrvatskih topova ,koji su uz pomoć topništva iz Vinkovaca pokušavali zaustavljati napade.Njima su se pridružili i stari poljoprivredni zrakoplovi An-2 koji su u nekoliko hrabrih noćnih napada „bojler bombama*“gađali srpske snage.Letovi su obustavljeni nakon što su  Srbi raketama velikog dometa oborili jednog od starih dvokrilnih zrakoplova pri čemu su poginuli svi hrabri članovi posade.
Sredinom listopada ,nakon pada okolnih sela i gubitkom „kukuruznoga puta*“,Vukovar se našao u potpunom okruženju.Tijekom bitke bilo je tri-četiri pokušaja proboja prema gradu iz vana, ali se nakon velikih gubitaka i često slabe organiziranosti odustalo  od deblokade,jer  je obruč  postajao sve snažniji.Tih je  dana došlo  do velike krize u obrani grada.Pogibijom Blage Zadre na Trpinjskoj cesti 16.listopada branitelji su izgubili jednog on najhrabrijih i najorganiziranijih zapovjednika(posmrtno promoviran u general bojnika).U isto vrijeme, glavni zapovjednik Mile Dedaković tajnim putevima izlazi iz grada i odlazi u Vinkovce,pokušavajući organizirati pojačanja i dopremu oružja kojeg je u gradu bilo sve manje.Na njegovo je  mjesto došao  Branko Borković-Mladi Jastreb.
Početkom studenoga  srpski  je agresor  ušao u naselje Lužac čime je presjekao komunikaciju izmjeđu Vukovara i Borova naselja i to je bio začetak konačnog sloma obrane.Iskoristili su čak i konvoj Liječnika bez granica*,kako bi preko njega ušli još dublje u grad.Branitelji su imali sve manje osnovnog streljiva i protuoklopnog oružja.Veliki broj ranjenika bio je otpreman u bolnicu u gradu,gdje su u neljudskim uvjetima požrtovano i hrabro medicinsko osoblje na čelu s dr.Vesnom Bosanac i dr.Jurajem Njavrom pod neprekidnom paljbom pokušavali spasiti što više ljudskih života ,bez obzira na nacionalnost.
Pred sam slom, zapovjednik Mladen Borković je izašao iz grada kao dio malobrojnih grupa koje su uspjele proći kroz smrtonosni obruč i doći do hrvatskog teritorija.Vojnici koji su još bili na svojim punktovima,više nisu imali nikakvu komunikaciju jer se zapovjedni kadar raspao.Bili su okruživani i nemilosrdno ubijani jer im više nitko nije mogao priteći u pomoć.Iako se zvanično obilježava 18.studenoga kao datum pada grada Vukovara,borbe su  u nekim dijelovima grada trajale  još dva dana.

Nakon herojskoga otpora opkoljenih branitelja Vukovara , znatno brojnije i nadmoćnije srpske postrojbe  okupirale su potpuno razrušeni grad.Srpske  su snage  krenule u krvavi osvetnički pohod,kako bi se osvetile za nanešene gubitke.Diljem grada ubijali su i mučili zarobljene vojnike i civile.Najpoznatiji je  zločin  nad zarobljenim vojnim i civilnim ranjenicima iz vukovarske bolnice .Nakon torture ranjenika i članova medicinskog osoblja u hangarima,njih 261, strijeljano je  na poljoprivrednom dobru Ovčara.Među ubijenima se nalazio i radio izvjestitelj iz Vukovara,Siniša Glavašević i poznati francuski dragovoljac Jean Nicollier čije tijelo još nije pronađeno.
U borbama za Vukovar srpski  je agresor imao  više od 1000 tenkova i oklopnih vozila,(na Vukovar je ispaljeno oko 800.000 projektila) te oko 40.000 - 60.000 vojnika. 
Prema procjenama hrvatske vojske, srpski su gubici na vukovarskom bojištu bili  ogromni.Oko 7200 poginulih (neki podaci govore o 10.000 - 15.000, dok procjene srpske strane uglavnom ne prelaze broj od 2000 poginulih srpskih vojnika) i 25.000 - 30.000 ranjenih vojnika.  Procjenjuje se kako je pogođeno oko 500 - 600  oklopnih vozila (od čega oko 200 tenkova) te 36 zrakoplova.Statističke  se   brojke trebaju uzeti s velikom rezervom,jer je  u kaosu bitke i kasnijih iskrivljenih dokumanata teško  utvrditi točne brojke . Ipak, očito  je kako su gubitci JNA bili više nego visoki.
Prema procjenama Glavnoga sanitetskog stožera RH, u Vukovaru je poginulo oko 600 hrvatskih branitelja i oko 1100 (prema nekim podacima i 2000) civila.Većina ljudi je bila ubijena nakon predaje.U ubojstvima su prednjačili lokalni Srbi koji su za ubijanja bili združeni zajedno s četničkim dobrovoljcima. Ranjeno je oko 2500 osoba(prema nekim podacima i više od 4000) , nekoliko tisuća osoba je zarobljeno (više od 1500 osoba odvedeno je u logore).U srpskim  je logorima (Niš,Stajićevo,Begejci…)veliki broj branitelja prošao  strašnu psihofizičku torturu od čijih su posljedica neki umrli odmah, a neki nakon duljeg ili kraćeg  perioda. Prognano je oko 22.000 Vukovaraca.

Republika Hrvatska je proživljavala najveću tragediju.Posebno je  vladino povjerenstvo  za pad grada  optužilo zapovjednika Milu Dedakovića,koji je nakon zatvaranja i fizičkog zlostavljanja pušten i kasnije oslobođen optužbi.Dugo vremena 204.vukovarska brigade nije bila na službenim popisima postrojbi Hrvatske vojske što je  jedna od većih nepravdi prema mnogim znanim i neznanim istinskim herojima koji su se borili ili poginuli 
1998.godine Vukovar se mirnom reintegracijom vratio u sastav Republike Hrvatske Do 2001. iz masovnih  su grobnica na području Vukovara ekshumirane   je  broja 200 tijela ubijenih ranjenika iz vukovarske bolnice pronađeno  na Ovčari,dok  tijela 61 žrtve smaknute vjerojatno na istome mjestu do današnjeg dana nisu pronađena.Oko 500 žrtava agresije s vukovarskog područja još nije pronađeno.Za zločine u Vukovaru odgovarali su samo pukovnik Mile Mrkšić- osuđen na 20 godina i major Veselin Šljivančanin, kao jedan od najodgovornijih za stradavanje grada i ljudi, dobio je presudom u Haagu svega 7 godina i pušten je ranije na slobodu.Njegovi nadređeni u Beogradu (generali Kadijević,Pantić..nisu ni procesuirani).
Nakon pada Vukovara svijet je reagirao deklarativno.Vijeće sigurnosti UN-a donijelo je odluku (Rezolucija 721) o upućivanju mirovnih snaga (UNPROFOR*) u Hrvatsku,kako bi spriječili daljnja krvoprolića.Tijekom njihovog mandata ne zna se brojka prekršenih primirja i ubijenih civila koji su trebali biti pod njihovom zaštitom.Birokratizirana centrala UN pod stalnim utjecajem moćnih država nije ispunila svoju glavnu zadaću iz povelje ,a to je bila uspostava mira.
19.prosinca 1991.godine odlukom Vlade u Reykjaviku Island je bezuvjetno priznao Republiku Hrvatsku kao neovisnu državu što je bilo prvo priznanje Hrvatske od neke međunarodno priznate i neovisne države.
Prve oslobodilačke operacije hrvatskih postrojbi u Domovinskom ratu pokazale su kako i nakon Vukovara Hrvatska vojska ima dovoljno snage preuzeti ofenzivu na nekim područjima.
Od 7.XII. (oslobođen Lipik) do 26.XII. (osvojeno jako četničko uporište Bučje) HV je potisnuo srpske postrojbe prema Okučanima i oslobodio 2/3 okupiranog područja zapadne Slavonije.  Tijekom akcije, u bijegu pred Hrvatskom vojskom, srpski  su teroristi masakrirali  više od 50 civila u selima Voćin i Hum (zapadna Slavonija). Moguća daljna vojnooslobodilačka djelovanja HV-a na tom području onemogućilo je postignuto primirje . U  Sarajevu je potpisan sporazum o potpunom  prekidu vatre u Republici Hrvatskoj  i dolasku snaga Ujedinjenih naroda.Taj sporazum je za srpsku stranu po običaju bio neobavezujući, ali su shvatili kako nakon okupacije 2/3 Hrvatske više teritorijalno ne mogu dalje,jer se bojište uglavnom stabiliziralo, a HV ojačao u obrani.
· Zašto je Bitka za Vukovar jedan od najznačajnih događaja u Domovinskom ratu?Nabrojite neke hrvatske  sudionike u bitci i zašto su nam važni?Kako objašnjavate tih 76 dana bitke protiv nadmoćnog agresora?Koja je veličina svih branitelja i civila koji su branili grad?Što se dogodilo nakon pada grada?Što se dogodilo na Ovčari?Je li se u Vukovaru dogodio genocid?
1992.godina
Početkom godine zrakoplov Mig-21 Jugoslavenske vojske srušio je nedaleko od Varaždina helikopter Europske promatračke misije (poginuli su svi članovi misije - 4 Talijana i 1 Francuz).Taj je  događaj ubrzao  priznanje Hrvatske od većeg broja država Europske zajednice.

Snage UN-a počele su se raspoređivati u 4 zaštićene UNPA zone gdje  često nisu reagirale na otvorena kršenje primirja,progone,ubojstva nesrpskog stanovništva na okupiranome području. Neki  vojnici  UN  otvoreno su podržavali Srbe,jer su kao pravoslavci doživljavali Srbe kao svoju braću u pravednoj borbi.Šverc ljudima,oružjem,benzinom,prostitucija u UNPA zonama bila je svakodnevica u kojoj su ponekad i sami UN vojnici sudjelovali.Većina Plavih kaciga pokušala  je  pošteno odraditi svoju misiju, ali su im ruke bile vezane odlukama svjetske politike,a neki su obavljajući svoju zadaću bili namjerno ili slučajno ubijeni.Jedna od odredbi mirovnog sporazuma je bila da JNA  mora napustiti  Hrvatsku što je bila samo varka,jer su se mnogi preobukli iz JNA u odore SAO Krajine.Uz kompletnu novčanu i oružanu logistiku koja im je stizala iz Beograda nastavili su neometano ratovati protiv Hrvatske.Hrvatske postrojbe su odgovarale na napade ili poduzimale određene napadačke akcije. Pod pritiskom međunarodne zajednice morali  su se vraćati na početne položaje, često uz osjetne gubitke, što je izazivalo bijes i revolt branitelja.Još više ih je zabolio Zakon o oprostu* kojeg je donio Sabor,po kojemu se oslobađaju od krivičnog progona svi koji su  sudjelovali u agresiji na RH,osim počinitelja ratnih zločina(počevši od kolovoza 1990.godine).
Dana 22.svibnja 1992.godine  Hrvatska je primljena u OUN  kao 178. članica.Kada se toga dana hrvatska zastava  zavijorila na East riveru,velikosrpska  je  ideologija  doživjela težak udarac jer je Hrvatska priznata kao neovisna država u svojim povijesnim granicama.
Sredinom godine, od svibnja do srpnja, pokrenuta je akcija na Južnome bojištu,gdje je deblokiran Dubrovnik,a HV izbio na granicu s Crnom Gorom i Hercegovinom,čime je oslobođen krajnji jug zemlje.Tom je  akcijom oslobođen  još jedan dio hrvatskoga teritorija i pobijeđen puno nadmoćniji agresor .
                                       Rat u Bosni i Hercegovini (1992.-1995.)
Raspad Bosne

Na prvim slobodnim višestranačkim izborima  pobijedile su nacionalne stranke Muslimana,Srba i Hrvata. Muslimanski je  predsjednik Alija Izetbegović proglasio  neutralnost u ratnim zbivanjima u Hrvatskoj, ali je pozvao ročnike iz BiH da se ne odazovu na regrutne pozive.

Srpska demokratska stranka(SDS)na čelu s Radovanom Karadžićem počela je u općinama s većinskim srpskim stanovništvom formirati srpske autonomne oblasti koje nisu priznavale vladu u Sarajevu.Na referendumu su se izjasnili za stvaranje Republike Srpske u čijem bi  se sastavu   nalazilo 70% bosanskog teritorija koji bi se kasnije priključilo Srbiji.Radovan Karadžić je za skupštinskom govornicom najavio kako će :„..muslimanski narod nestati ako krene u osamostaljenje „,što je bila više nego otvorena prijetnja.Hrvati iz Hercegovine su krajem 1991.godine proglasili Hrvatsku zajednicu Herceg Bosnu i stvorili vojne postrojbe HVO* (Hrvatsko vijeće obrane).

Iako je većina ljudi, koji su prosvjedovali protiv nasilja, vjerovala kako će Bosna zbog svoje stoljetne nacionalne izmiješanosti  i jugoslavenstva izbjeći rat,to se nije dogodilo.Isto kao i u Hrvatskoj ,JNA je oduzela sve oružje Teritorijalnoj obrani,naoružavši srpske civile.Kada je u Istočnoj Hercegovini krajem 1991.godine spaljeno hrvatsko selo Ravno,rat samo što nije otpočeo.Raspoređivanjem jedinica JNA po strateškim položajima kao i pojave prvih barikada u srpskim predgrađima Sarajeva,natjerali su Predsjedništvo BiH na mobilizaciju malobrojnih policijskih snaga koje su imali.
Početak agresije na Bosnu i Hercegovinu

Grad Bijelina u Istočnoj Bosni je početkom travnja 1992.godine prvi osjetio svu strahotu srpske agresije i etničkog čišćenja.Napad je izvršen pred Bajram, a provele su ga postrojbe Tigrova ratnog zločinca Željka Ražnatovića Arkana.Srpski mediji su prikazivali moderno naoružane i obučene srpske vojnike koji su bez problema osvojili grad koji nije imao nikakav organizirani otpor.To je bila poruka Muslimanima i Hrvatima što ih čeka.Istočna  je Bosna bila prva etnički uništena jer je bila na granici sa Srbijom.Srpski mediji nisu prikazivali organizirana smaknuća muslimanskih liječnika,profesora,lokalnih političara.Na taj  su način Srbi htjeli uništiti intelektualnu elitu kao i narod .Nešto kasnije su  diljem Bosne počeli  podizati prve  koncentracijske logore(Manjača,Keraterm..) gdje su sustavno  mučili,izgladnjivali i ubijali veliki broj Hrvata i Muslimana.Jedan od monstruoznijih genocidnih planova bilo je organizirano masovno silovanje žena i djevojčica kako bi rodile što više pravoslavne djece.
U Sarajevu je otvoreni rat započeo 6.travnja 1992.godine,kada su JNA i srpske postrojbe združeno krenule okruživati grad u krvavu četverogodišnju opsadu.Preko 450 topničkih cijevi  bilo je  usmjereno na grad i  često su  nasumice ispaljivale veliki broj granate,ubijajući tisuće i tisuće nezaštićenih civila.Ratni zločinac, general Ratko Mladić,bio je glavni zapovjednik srpskih snaga u agresiji na BiH.Pedantno i nemilosrdno je uništavao svaki otpor srpskoj agresiji,čineći masovne zločine bez ikakvih skrupula kao i u Dalmaciji gdje je zapovijedao Kninskim korpusom.Topničko uništenje Sarajeva i drugih gradova nazivao je „razvlačenjem pameti“.Kako mu ni to nije bilo dostatno,veliki broj snajperista s okolnih  je brda, ali i sa zgrada ubijalo  civile koji su u šoku tražili skloništa,vodu ili hranu.Prvih dana sukoba u Sarajevu,JNA je uhitila i samog predsjednika Izetbegovića. Pustili su ga  tek nakon izlaska JNA s kompletnim naoružanjem iz grada,kojmi su nakon toga taj isti grad s obližnjih brda danonoćno uništavali.
· Zašto je srpska agresija na BiH bila toliko brutalna?Što se dogodilo sa Saraje vom?
Muslimansko-hrvatski sukob (1993.-1994.)

Najvažniji cilj, osim Sarajeva,bila je Bosanska Posavina preko koje su Srbi namjeravali napraviti koridor koji bi povezivao okupirana područja iz Hrvatske i Bosne sa Srbijom.Na početku su združene snage Muslimana i Hrvata  s tog područja uz pomoć HV odolijevale stalnim velikim napadima višestruko jače JNA.Problemi su počeli kada je došlo do ispreplitanja političkih odluka i vojne logike.Uz službene međunarodne  pregovore o razgraničenjima,odvijali su se i javnostima nepoznati pregovori jer nije bilo detaljnijih službenih priopćenja,dokumenata..   Tijekom susreta predsjednika Tuđmana i Miloševića u Karađorđevu (ožujak 1991.godine),glavna tema su bili  odnosi Hrvata i Srba.Na rubu tih razgovora Milošević je navodno pokrenuo pitanje podjele Bosne i Hercegovine.Neki od sudionika sastanka, poput Tuđmanovog savjetnika Dušana Bilandžića,potvrdili su kako je pitanje podjele Bosne bila jedna od važnijih tema,dok su drugi negirali te razgovore.Savezništvo dvaju ugroženih naroda Hrvata i Muslimana postajalo je sve neprijateljskije.Postrojbe HV-a su  se naglo povukle iz Bosanske Posavine gdje su imale ogromne  gubitke ,skoro kao i u Istočnoj Slavoniji.Nakon velikih stradanja i herojske borbe ,padom Bosanskog Broda, Posavina je bila izgubljena.U jednom dijelu vojske stvorio se osjećaj kako su bili unaprijed žrtvovani.Ubojstvo zapovjednika HOS-a generala Blaža Kraljevića u okolici Mostara ,koji se zalagao za cjelovitu Bosnu i zajedničku borbu Muslimana i Hrvata,bila je najava  sukoba između Muslimana i Hrvata na području zapadne Hercegovine i Središnje Bosne.Sukobi su eskalirali 1993.godine,kada su počinjeni mnogi zločini na obje strane.Otvarani su logori za zatočene civile i vojnike koji su bili mučeni i ubijani .U muslimanskim je  redovima bilo  dosta arapskih dragovoljaca koji su svojim svirepim običajima još više ekstremizirali  način ratovanja.Događaj koji je simbolizirao cijeli muslimansko-hrvatski sukob bio je rušenje starog mostarskog mosta na Neretvi,za što  se uglavnom optuživao HVO iako ima nekih eksperata koji su tvrdili kako je detonacija počinjena s muslimanske istočne strane.Srbi su tih mjeseci likovali jer su držali 70% teritorija,gledajući sukob sa strane, često trgujući na crno  oružjem,naftom,humanitarnom pomoći.Radovan Karadžić je u to vrijeme rado govorio: „Ovu ćemo utakmicu gledati s tribina“...Bosanski rat je u svakom pogledu bio pun apsurda.Dok su Muslimani i Hrvati ratovali,veliki  se broj muslimanskih izbjeglica nalazio  u Hrvatskoj gdje su našli spas od srpske agresije.

Međunarodna je zajednica  zbog sebičnih državnih interesa  i strateških nadmudrivanja jalovo reagirala na krvoproliće u Bosni.Birokratski aparat UN-a se rijetko odlučivao na neko drastično rješavanje krize.Iako je veći broj vojnika UN-a poginuo u Bosni,sve se svodilo na bilježenje incidenata,mrtvih,ispaljenih granata...UN je stvorio 5“Zaštićenih zona“(Sarajevo,Tuzla,Žepa,Srebrenica,Goražde i Bihać).
Američki je  predsjednik Clinton početkom 1994.godine odlučio  prisiliti predsjednika Tuđmana na povlačenje postrojbi HV-a iz Bosne i  rasformiranje Herceg Bosne .U Washingtonu je potpisan sporazum o konfederaciji između Republike Hrvatske i Federacije BiH,čime  je „rat u ratu“  između Hrvata i Muslimana  bio okončan.

Krajem 1994.godine HV,HVO i Armija BiH krenule su u ofenzivu u graničnim područjima Hrvatske i Bosne,kako bi imali bolje strateško uporište za oslobađanje domovine.
· Koji događaj simbolizira hrvatsko-muslimanski sukob?Kome je najviše odgovarao taj sukob?Na koji način je okončan?
Srebrenički genocid (srpanj 1995.godine)

Kada su bosanski Srbi shvatili kako rat ide  u nepovoljnom smjeru  po njih,odlučili su uništiti UN zaštićene enklave pune izbjeglica koje su držali u okruženju.Sredinom srpnja 1995.godine srpska je vojska na čelu s generalom Mladićem ušla  u Srebrenicu koja je bila pod zaštitom nizozemskih vojnika UN-a, koji nisu reagirali, kao ni NATO zrakoplovstvo.U dva-tri dana počinili su najveći masakr u Europi od završetka Drugoga svjetskog rata.Odvojili su dječake,muškarce i starce i poubijali oko 6.000-7.000 ljudi koje su zakopali u okolnim područjima.Manji  se dio muškaraca  nakon nadljudskih stradavanja uspio probiti do Tuzle.Ni taj krvavi događaj nije bio dovoljan da kasnije međunarodni sud proglasi genocidnu politiku Srbije prema BiH.Enklava Bihać je bila u situaciji postati još većom Srebrenicom,ali ga je operacija Oluja u zadnji tren spasila.

Nakon što je jedna jedina srpska  granata precizno usmjerena na sarajevske civile na tržnici Markale ubila 41osobu,borbeni zrakoplovi NATO pakta su nekih dva tjedna u rujnu mjesecu  napadali položaje bosanskih Srba.Diljem BiH vojska Republike Srpske je doživljavala poraz za porazom,gubeći teritorije koje su okupirali još 1992.godine.U trenutcima kada su snage HV-a i Armije BiH u listopadu došle na svega 23 km od Banja Luke,sudbina Republike Srpske  je međunarodnom odlukom bila spašena.Predsjednik je Tuđman zapovjedio  obustavu ofenzive pod pritiskom međunarodne zajednice koja se plašila nove izbjegličke krize i potpunog srpskog poraza .Neki su vojnici HV-a ,koji su preživjeli cijeli rat,ginuli  u zadnjim satima rata oslobađajući područja BiH koja će se jednim potpisom vratiti bosanskim Srbima.
 U Daytonu (Ohio, SAD), nakon dugih i teških pregovora (1.-21.studenoga) delegacije Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Srbije, predvođene predsjednicima F. Tuđmanom, A. Izetbegovićem i S. Miloševićem, potpisali su sporazum o miru u BiH nazvanim Daytonski sporazum*. 
S američke je  strane pregovore  vodio Richard Holbrooke, a povremeno i državni tajnik Warren Christopher. BiH je podijeljena po principu: 1 država - 2 entiteta - 3 naroda. Srpskom entitetu pripalo je čak 49 % teritorija BiH,  a Federaciji BiH 51 %.
Nepravda je bila  veća što je Republika Srpska stvorena genocidom nad nesrpskim stanovništvom i što su srpske vođe (S. Milošević, R. Karadžić i drugi)  proglašeni glavnim krivcima za izbijanje sukoba i strašno krvoproliće na teritoriju bivše SFRJ, ali to nije bila zapreka formiranju „države u državi“.
Oko 200.000 ubijenih ,stotine tisuća protjeranih izbjeglica,razoreni gradovi i industrija bila je stravična cijena za i danas nikad podjeljeniju Bosnu i Hercegovinu.

· Zašto je genocid u Srebrenici najgori zločin u Europi nakon završetka Drugoga svjetskog rata?Tko je zapovijedao srpskim postrojbama prilikom uništenja enklave?Zašto je važan Daytonski sporazum?
1993.godina u Hrvatskoj
U drugoj polovici siječnja 1993.godine započela je napadajna akcija HV-a nazvana  operacija Maslenica.
Cilj HV-a bio je odbaciti neprijatelja od ceste Karlobag - Maslenica - Zadar ,osigurati Masleničko ždrilo radi gradnje mosta , osloboditi zadarsko zaleđe i zrakoplovnu bazu Zemunik. Hrvatske su  postrojbe  za 72 sata oslobodile, a zatim u teškim borbama i zadržale Masleničko ždrilo. Vijeće sigurnosti  UN-a  zatražilo je povlačenje HV-a . Postavljanjem pontonskoga mosta, Dalmacija je smjerom Zadar - Maslenica - Karlobag opet cestovno povezana s ostalom Hrvatskom (do tada je cestovna komunikacija ovisila o trajektu otok Pag - kopno).

Problem je bio u tome što je pontonski most često bio uništavan od srpskoga topništva.

U rujnu mjesecu HV je oslobodio tzv.Medački džep u blizini Gospića.Nakon brzoga napredovanja,akcija je obustavljena jer je dio međunarodne zajednice optužio  HV za taktiku „spaljene zemlje“i ubojstva srpskih civila.Hrvatsko pravosuđe je nakon rata procesuiralo i osudilo zapovjednika operacije general-bojnika Mirka Norca, što je izazvalo val nezadovoljstva među braniteljskim udrugama.
1994.godina

Bojišta u Hrvatskoj su više-manje mirovala.Važnija zbivanja događala su se u graničnim područjima Hrvatske i Bosne.Tijekom kasne jeseni i zime postrojbe HV-a i HVO-a oslobodile su  Kupres i Livanjsko polje čime su udareni temelji za oslobađanje okupiranih područija BiH i Hrvatske.Razni sporazumi o normalizaciji odnosa Beograda i Zagreba, poput otvaranja ceste Zagreb-Lipovac preko okupiranih Okučana, bili su, zbog  izrazitih napetosti i manjih oružanih sukoba, vrlo kratkoga trajanja.

Oslobađanje Hrvatske 1995.godine
Početkom 1995.godine godine predložen je Plan Z-4* (SAD, Rusija, Njemačka, V. Britanija) o političkom rješenju krize u Hrvatskoj.
Plan je naglasio suverenitet i integritet Hrvatske, ali je predvidio iznimno široku autonomiju Srba u UNPA područjima Sjever i Jug (vlastito zakonodavstvo i vlada, posebna policija, novac, grbovi, zastave i obilježja te sudski sustav, pravo ubiranja poreza itd.).Hrvatska je strana imala  ozbiljnih primjedbi na plan, a Srbi u Kninu nisu ga željeli ni razmotriti. Pod srpskom se okupacijom nalazilo  oko 20 % kopnenoga teritorija Republike Hrvatske, ali se omjer vojnih snaga u odnosu na 1991.godinu  uvelike izmijenio u korist Hrvatske vojske.
Operacija Bljesak (1.-3. svibnja 1995.)
Nakon incidenta na autocesti Zagreb-Lipovljani,Hrvatska je odlučila vojno reagirati.
Vojno-redarstvenom operacijom Bljesak* oslobođena je zapadna Slavonija  - UN sektor Zapad (oko 600 km2).Drugoga dana akcije oboren je Mig-21 Rudolfa Perišina- osnivača Hrvatskoga ratnog zrakoplovstva.Pretpostavlja se kako je ubijen iz osvete jer se navodno živ katapultirao iz pogođenog zrakoplova iznad bosanskog teritorija kojega su kontrolirali Srbi.
Milan Martić je u znak odmazde zapovjedio  raketiranje  kasetnim punjenjima središte  Zagreba.Uspostava hrvatske vlasti na oslobođenom teritoriju bila je brza i učinkovita, a odnos HV-a prema srpskim civilima i zarobljenim protivničkim vojnicima bio je korektan.Oslobađanjem Okučana,Stare Gradiške,Jasenovca...HV je pokazao prije svega Srbiji i SAO Krajini kako je postala profesionalna i jako dobro naoružana  vojna sila sposobna za najveće operacije.
Tih mjeseci združene snage HV-a i HVO-a,osvajaju dominatne kote na Dinari i Livanjskom polju ,čime su stvorili najvažnije taktičke preduvjete za  ugrožavanje Knina.Osvajanjem Bosanskog Grahova i Glamoča u BiH,rasteretili su napad Srba na Bihaćku enklavu.

U Genevi su se sastali hrvatski predstavnici s delegacijom SAO Krajine koja opet odbija plan Z-4 i mirnu reintegraciju.Srbi iz Krajine tom odlukom otklanjaju posljednju mogućnost  povoljnoga mira za njih, jer su  vojno bili u krajnje nepovoljnome položaju.
Operacija Oluja (4.-8.kolovoza)-Oslobađanje Hrvatske
Najvećom i najslavnijom vojno-redarstvenom operacijom Oluja 95. hrvatske postrojbe oslobodile su okupirani teritorij Hrvatske u sjevernoj Dalmaciji, Lici, Banovini i Kordunu (10.500 km2) te omogućile Armiji BiH  razbijanje srpske opsade Bihaća.

Uoči napada, hrvatskim je  vojnicima izdana  stroga zapovijed o zaštiti civila i  osobito vjerskih (pravoslavnih) objekata.Tijekom akcije je  u javnim   medijima neprestano  ponavljan poziv predsjednika RH Franje Tuđmana hrvatskim građanima srpske nacionalnosti da ostanu u Hrvatskoj, jer su im na temelju Ustava zajamčena sva građanska prava. Ipak, najveći dio Srba iz samoproglašene krajine u Hrvatskoj, na zahtjev svoga političkoga i vojnoga vodstva, napustilo je Hrvatsku. Zapovijed  o evakuaciji* Srba iz tzv. Krajine potpisao je (4.VIII.) Milan Martić, predsjednik "Krajine". Predstavnici UN-a i američki veleposlanik u Hrvatskoj Peter Galbraith potvrdili su kako su srpski civili napustili područje tzv. Krajine prije dolaska HV-a.Broj Srba koji su napustili svoje domove procjenjuje se na oko 90.000 ljudi (hrvatski izvori), ili na 200.000 - 250.000 ljudi(srpski izvori).
Vojnici UN –a su bili obaviješteni o predstojećoj akciji kako bi se izbjegle žrtve u njihovim redovima. Bojišnica se protezala od Jasenovca na istoku do Bosanskog Grahova na jugu  i bila je duga preko 600 km.
Na početku operacije Hrvatsko ratno zrakoplovstvo uništilo je komunikacijska čvorišta, a topništvo prvu crtu srpskih položaja.Prvi kritični trenutak bio je na Banovini 4.kolovoza na ulazima u Petrinju.Uz velike gubitke, moral je bio poljuljan pogibijom pukovnika Predraga Matanovića,  zapovjednika 2.gardijske brigade-Gromova.Izvođenje operacije u Banovini preuzima general Petar Stipetić koji reorganizira postrojbe i uz najveće gubitke na tome području u cijeloj operaciji uspijeva uspješno izvršiti sve planirane ciljeve. Prvi je  dan Oluje za Hrvatsku vojsku najkrvaviji dan čitavog Domovinskog rata.Toga je  dana u žestokim borbama za probijanje prvih srpskih linija život  izgubio 121 hrvatski vojnik.
Kad je 4. kolovoza operacija krenula, snage ZP(Zborno područje) Split probile su crtu obrane Kninskog korpusa dok su  snage specijalne policije na Velebitu  zauzele  dominantne kote

Ujutro 5. kolovoza, oko 9.30 sati, postignut je najveći uspjeh operacije: 7. gardijska brigada-Pume  je sa snagama 4. gardijske brigade-Pauci ušla u napušteni Knin.Postavljanjem hrvatskog stijega na Kninsku utvrdu,simbolično je označen kraj  SAO Krajine i početak najveće pobjede u ratu.

Nakon što je zauzela Plitvice, 1. gardijska brigada-Tigrovi je poslijepodne 6. kolovoza izbila na granicu s BiH i spojila se sa snagama 5. korpusa Armije BiH iz deblokiranog Bihaća, čime je spriječeno ponavljanje srebreničkog masakra.
Petrinja je nakon teških borbi konačno oslobođena 6.kolovoza.
Nakon četverodnevne obrane, srpski 21. korpus je na Kordunu bio opkoljen i prisiljen na predaju. Predaja je izvršena 8. kolovoza u 19.00 sati, kad je u Viduševcu srpski zapovjednik hrvatskome generalu Petru Stipetiću podnio prijavak pred strojem, čestitao na pobjedi i predao korpus.Taj događaj označio je kraj operacije i Domovinskog rata u RH. 
Akcijom Oluja  promijenio se strateški odnos snaga u cijeloj regiji, u kojoj se Hrvatska vojska pokazala kao vojnički nadmoćna sila. Vjerojatno je  najvažniji rezultat   poraz koncepta „Velike Srbije“ na tlu Hrvatske i stvaranje uvjeta za završetak rata u Bosni i Hercegovini gdje je HV vodio svoje zadnje borbene akcije do sredine listopada 1995.godine.Kao spomen na pobjedu u Domovinskom ratu i dan kada je Hrvatska vojska oslobodila okupirani grad Knin u vojno-redarstvenoj operaciji Oluja u Hrvatskoj se svake godine 5. kolovoza slavi Dan pobjede i domovinske zahvalnosti i Dan hrvatskih branitelja.
U akciji Oluja* je sudjelovalo oko 150.000 vojnika,a udarnu snagu su činile gardijske brigade i specijalne postrojbe MUP-a.Oko 70.000 vojnika nalazilo se u Zbornome području Osijek koja je trebala reagirati u slučaju protuudara iz Srbije ili okupirane istočne Slavonije.
U akciji je bilo 174 poginulih i 15 nestalih vojnika.Tijekom Oluje '95. hrvatski vojnici nisu srušili niti jedan vjerski (pravoslavni) objekt.Nažalost ,u razdoblju nakon završetka akcije zabilježena su kriminalna djela osvete ili ubojstva iz koristoljublja nad određenim brojem  Srba te paljenje napuštenih srpskih kuća.Pod nedopustivom tezom tužiteljstva o „udruženom zločinačkom pothvatu“i „prekomjernoom granatiranju Knina“sud u Haagu je nepravomoćno osudio dvojicu hrvatskih generala- Gotovinu i Markača što je u cjelokupnoj hrvatskoj javnosti izazvalo veliku tugu i ogorčenje  jer je akcija Oluja simbolizirala oslobađanje domovine,okončanje rata  i najveću pobjedu Hrvatske vojske.
· Zašto su operacija „Bljesak“i „Oluja“najvažnije oslobodilačke akcije Hrvatske vojske?Kako objašnjavate da se u nekoliko dana uništila višegodišnja srpska nepriznata državna tvorevina SAO Krajina?Zašto je važan 5.kolovoz?
Mirna reintegracija hrvatskog Podunavlja

Postojali su izrađeni precizni  planovi za vojno oslobađanje istočne Slavonije i Baranje(Operacija Vukovarska golubica) .Cjelokupna javnost i vojska željeli su vojnim putem oslobađanje Vukovara kao simbola cijeloga rata.Vojnici su bili maksimalno spremni  za tu posljednju simboličnu bitku,bez obzira na žrtve,želeći na taj način okruniti završnu i najvažniju pobjedu.Vrhovništvo je odlučilo ipak krenuti u političke pregovore i okončati vojne akcije.
Mirna reintegracija* hrvatskoga Podunavlja uobičajeni je naziv za proces povratka okupiranih područja istočne Slavonije, Baranje i zapadnog Srijema u ustavno-pravni poredak Republike Hrvatske. Razdoblje mirne reintegracije, za čije je provođenje Vijeće sigurnosti UN-a ustanovilo posebnu Prijelaznu upravu UN-a u istočnoj Slavoniji tzv. UNTAES*.Proces je započeo potpisivanjem Erdutskog sporazuma *(studeni 1995.)između Hrvatske i SR Jugoslavije.Sam je sporazum zbog određenih ustupaka srpskom stanovništvu izazvao  nezadovoljstvo ,poglavito među hrvatskim izbjeglicama i stradalnicima rata. Reintegracija se završila 15. siječnja 1998.godine kada je hrvatsko Podunavlje (odnosno istočna Slavonija, Baranja i zapadni Srijem), konačno vraćeno u sastav Republike Hrvatske.
Cijela Hrvatska je postala cjelovita osim nekoliko spornih djelova granice sa Srbijom i Crnom Gorom oko kojih se još uvijek politički sporimo.
Uz velike ljudske i materijalne žrtve Republika Hrvatska je izvojevala veličanstvenu pobjedu u Domovinskome ratu,te se kao cjelovita i samostalna država krenula u miru oporavljati od nemilosrdne srpske agresije.

        SAŽETAK:
       Domovinski rat (1991.-1995.)

· Buđenje velikosrpskog nacionalizma-Slobodan Milošević-
„Velika Srbija“ do granice „Karlobag-Karlovac-Virovitica“

· „Balvan revolucija“srpska blokada prometnica po Hrvatskoj

· Prvi oružani sukob-Pakrac(ožujak 1991.godine)

· „Krvavi Uskrs“-Plitvice (31.ožujka 1991.)-prva pogibija:Josip Jović

· Postrojbe:MUP,ZNG,HOS-kasnije stvorena Hrvatska vojska (HV)

· Masakr u Borovu Selu (2.svibnja 1991.)-12 poginulih redarstvenika

· Početak otvorene agresije JNA i srpsko-crnogorskih dobrovoljaca,

Četnika,rezervista...predvođeni JNA generalima i osnivačima 

paravojnih postrojbi:Arkan,Šešelj,Drašković...

· Organizirani masovni zločini i masakri kako bi preživjele

protjerali i stvorili etnički očišćena područja od nesrpskog

stanovništva

· Osvajanje određenoga broja vojarni-naoružavanje vojske,Hrvatska

trpi zbog embarga na uvoz oružja

· Bitka za Vukovar (25.kolovoza-20.studenoga 1991).-najtragičnija bitka 

u Domovinskom ratu.Grad je okupiran,razrušen, a veliki broj vojnika

i civila je bio ubijen tijekom bitke,  pogotovo nakon predaje.

Vukovar je postao simbol herojstva i otpora srpskoj agresiji.Znani i

neznani heroji vojnici i  civili,činili su nezamisliva djela junaštva

i požrtovnosti.
· Hrvatska postaje 178.članica UN-a (22.svibnja 1992.)

· Rat u Bosni i Hercegovini (1992.-1995.)

· Početak srpske agresije i genocida nad Muslimanima i Hrvatima-Istočna

Bosna,grad Sarajevo u potpunome okruženju,70% teritorija pod srpskom

okupacijom-Srbi stvaraju Koridor u Bosanskoj Posavini koji je spojio Srbiju

s okupiranim područijima u BiH i Hrvatskoj

· Hrvatsko-muslimanski rat (1993.-1994.),okončan Washingtonskim sporazumom

· Srpski genocid nad Bošnjacima u zaštićenoj zoni Srebrenica (7.000 ubijenih)

(srpanj 1995.),Nizozemske postrojbe UN-a i NATO-a nisu reagirale
· Hrvatska „Oluja“spašava Bihać,HV i Armija BiH dolaze na 30 km od Banja Luke

· Daytonski sporazum (studeni 1995.)-okončan rat u BiH,podjela na dva entiteta

· Operacija Bljesak (1.-3.svibnja 1995.)-HV oslobađa zapadnu Slavoniju

· Operacija Oluja (4.-8.kolovoza 1995.)-najveća operacija i pobjeda HV-a,

kojom je poražena Republika Srpska Krajina i oslobođena sva okupirana

područija (Dalmacija,Lika,Kordun..) osim istočne Slavonije-

kraj Domovinskog rata

· Mirna reintegracija hrvatskog Podunavlja (siječanj 1998.)-cjelovita RH

· Problemi posljeratnog društva (nezaposlenost,siromaštvo,nepotizam..)

· Hrvatska ulazi u NATO (2009.),okončanje pregovora s EU (lipanj 2011.)
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Najvažniji blagdani


Republike Hrvatske





Izvori:


Gordan Lederer,Žarko Kajić...


Od četničkoga snajpera na Banovini je poginuo snimatelj HTV-a Gordan Lederer, jedna od prvih i mnogobrojnih žrtava među snimateljima i novinarima u Domovinskom ratu.Kadrovi njegovih banijskih praskozorja simbolizirali su otpor hrvatskih branitelja prema  srpskoj agresiji.Kada su ubili osječkog novinara Žarka Kajića na Poligonu C,tvrdili su kako su zamijenili kameru na ramenu s raketnim bacačem.


Svojim riječima opišite što su kao ljudi za vas ratni fotografi i snimatelji?





Prelet Rudolfa Perišina


Pilot Rudolf Perešin prebjegao je svojim MIG-om 21 iz JNA (JRV) i sletio na aerodrom u Klagenfurtu u Austriji izjavivši:“Hrvat sam i neću pucati na vlastiti narod“! Zrakoplov je do današnjeg dana ostao u Austriji.Perišin je poginuo početkom svibnja 1995. na letačkom zadatku u oslobodilačkoj vojnoj akciji Bljesak kao zapovjednik 1. lovačke eskadrile Hrvatskoga ratnog zrakoplovstva.Katapultirao se živ, ali je nejasno kako je umro,jer su njegovo tijelo bosanski Srbi naknadno izručili Hrvatskoj vojsci.


Zašto je taj događaj preleta bio jako važan?





Akcija „Oluja“


Brzina i preciznost napada HV-a po ciljevima u SAO Krajini stvorio je sliku u srpskoj javnosti kako su u akciji „Oluja“sudjelovali borbeni zrakoplovi NATO saveza.Hrvatski piloti su , krenuvši u prve napade na komunikacijske centre u nekim fazama borbenog leta, toliko nisko letjeli da su pri povratku u baze mehaničari skidali dijelove grana s krila i trupa borbenih zrakoplova MIG-21 koji su bili preinačeni za napad na zemaljske ciljeve.


Zrakoplov Mig-21 je korišten još u davnome Vijetnamskom ratu.Kako to da je našao primjenu u Domovinskom ratu?





            





























Izvori:


 Bitka za Vukovar


-Izvor  opisuje nekoliko segmenata vukovarske tragedije


"…Ipak,samo Sajmište  bilo je pakao unutar vukovarskog pakla.Kako dani odmiču,jedan po jedan od naših prijatelja ginu i svi čekamo kada će  se isto dogoditi nama.Bilo je slučajeva  da četnici uhvate nekog od naših i onda ga pred motorolom počnu mučiti govoreći:"Jastrebe ,slušaj  svoje sokolove kako pjevaju"..Da ima srce od kamena, čovjek bi klonuo,pogotovo ako bi uhvatili nekog od tvojih prijatelja…tada smo mogli samo u bijesu pucati u zrak ili ugasiti motorolu…"





"..Jedan  je hosovac na leđima  odnio u vukovarsku bolnicu ranjenog neprijateljskog poručnika.Taj je poručnik iz bolnice tražio da zove generala Rašetu da mu kaže kako to nisu nikakve ustaše,već ljudi visokog morala  koji brane svoj dom i svoju zemlju…"





"..Dolazili su na stotine.Kosili smo ih kao snoplje,no oni nisu jednostavno obraćali pažnju.Jurišali su naprijed kao indijanci..niti su podizali pušku da uzvrate vatru,niti su obraćali pažnju na one pogođene…Uvečer ,nakon samog okršaja ,zapovjedništvo JNA tražilo je od Blage Zadre dopuštenje da pokupi svoje mrtve.Na to im je odgovorio da to mogu učiniti,ali samo civilnim vozilima,a zatim pozvao nas po punktovima i dao izričitu zapovijed da ne smijemo pucati ili napraviti bilo što drugo.Cijelu su noć mrtve kupili i odvozili prikolicama,konjskim zapregama i svim i svačim…"





"...Tuci pješaštvo,pusti tenkove"jedno je od osnovnih pravila kojima su se rukovodili branitelji,znajući kako tenk nema gotovo nikakvog izgleda u naseljenom mjestu ako ga ne prati dovoljan broj pješaka.."Za potjeru na skupine tenkova koje bi se probile išli su sastavi "-"lovaca na tenkove".


Izvor:Bitka za Vukovar-Mile Dedaković Jastreb,Alenka Mirković,Davor Runtić





(Primjer srpskog izvještavanja s vukovarskog bojišta)


„....Hrvatski vojnici su optuženi za masakr 41 deteta u jednom obdaništu u Borovu naselju..ulice i bašte bile su prekrivene leševima srpskih porodica koji su ubijeni noževima i sekirama..JNA vojnici su plakali i nisu dopustili da se fotografiše...“ 


Izvor:Vukovar 1991.-Dokumenti iz srpskih izvora


Saznajte više o Mili Dedakoviću Jastrebu.Zašto je vukovarska bitka postala simbol stradanja hrvatskog naroda?











Izvori:


Smrt Siniše Glavaševića-Ovčara


-Izvor opisuje smrt Siniše Glavaševića ,novinara čiji je radio glas simbolizirao otpor Vukovara


„...Sedam zadnjih autobusa,s oko 300 ljudi krenulo je k Ovčari,zaselku na jugu Vukovara gdje je bio stožer gardijskih mehaniziranih jedinica.Tamo ih je dočekao dvostruki red vojnika i paravojnika,koji su ih izbacivali iz autobusa,zvjerski premlaćivavši...Za Sinišu Glavaševića,mladog novinara iz Radio-Vukovara,koji je tijekom tri mjeseca bio simbol veze između opkoljenog grada i ostatka Hrvatske i Jean-Michela Nicoliera,teško ranjenog Francuza koji se priključio hrvatskim borcima,nije bilo milosti.Kada se smračilo,oni su po nalogu majora Šljivančanina odvedeni na izlaz iz sela Ovčara,kraj ribnjaka Grabova,gdje su ih ubili ljudi kapetana Miroslava Radića...“ 


Izvor:Milošević-Dijagonala luđaka-Florence Hartmann


Zašto je Ovčara tragična za hrvatski narod?Tko je bio Siniša Glavašević?





U srpskom zatočeništvu nakon padaVukovara


Izvor opisuje sjećanje vukovarskog veterana na srpsko zarobljeništvo i logore.


„...Na kraju autobusa sjedio je Zvonko....Ranjenog samo par dana ranije,bez lijekova i odgovarajuće njege ,tresla je groznica i povremeno bi buncao“Mi smo hrvatski vojnici  i mi se ne bojimo.Četnici su ga zbog toga više puta izvlačili van i divljački premlaćivali.Nakon nekoliko takvih serija batina i vraćanja u bus,više se nije vratio..Ostao je ležati pored autobusa,zvjerski ubijen batinanjem...“


„..Do zarobljavanja sam bio čvrsto uvjeren da rat definitivno skida sve maske.Kako sam se prevario!U ratu je čovjek još uvijek koliko-toliko gospodar svoje sudbine,ali u zatočeništvu  sve maske nezadrživo padaju.U trenutcima kada netko drugi upravlja našim životima i postaje pravi gospodar situacije,istinski karakteri ljudi izbijaju na površinu i to je idealna sredina za nepogrešivo očitavanje svih ljudskih osobina.Za vrijeme zatočeništva nebrojeno sam se puta u to uvjerio...“


Izvor:Ništa lažno-Predrag Matić Fred


Svojim riječima obrazložite izreku“Rat iz čovjeka izvlači najbolje ili najgore“.Do kakvog  je zaključka  došao ovaj hrvatski vojnik koji je bio u srpskome logoru?











Izvori:


Izetov početak rata u Bosni


Izvor opisuje crnohumornim tonovima početak tragičnoga rata u BiH viđen očima jednog običnog Sarajlije.


„...Rat je Izeta zatekao na Vracama.Nije se stigao ni okrenuti oko sebe,a kamoli pobjeći,već mu četnici bili pred kućnim pragom i već mu na vrat navalio komšija Spasoje.Još jučer ga nudio rakijom,dobar ko dobar dan i bezopasan ko pištolj na vodu, a danas ga eto u crnoj paradnoj uniformi,sjaji mu se kama za pojasom,preko noći mu i brada izniknula...dere se pred vratima kako će ga ubit ako ne otvori...Priđe nekako vratima,nikako ključem da pogodi bravu,osjeti onako kroz dasku Spasoju rakiju iz usta,a kad konačno otključa pogodi ga kundakom u lice.Sruši se Izet ko svijeća...Komšija ga nije iz ruku ispustio  sve do birtije....kad ono preko noći na zidovima  se pojavile slike kralja Petra i draže Mihajlovića,nigdje kavanskih stolova...Govori gdje vam je oružje-započe jedan što mu je brada ispod pupka..Bradonja ponovi pitanje,a Spasoje ga potvrdi još jednim udarcem kundaka..Izet vidi odnio vrag šalu,i počne smišljati što bi slagao,ali što god smisli nikako mu ne ide na usta...“


Izvor:Sarajevski Marlboro-Miljenko Jergović


Što je općenito crni humor?Mislite li da je normalno ili ne da se ljudi koji su u smrtnoj opasnosti,našale na račun toga?





 Ratni zločinci


Izvor opisuje transformaciju običnog čovjeka u masovnog ubojicu,koji je ubijao zarobljene Hrvate i Muslimane u Bosanskoj Posavini


„...Pokraj tog tridesetogodišnjaka smirenog lica ,živih očiju i velikog ohrabrujućeg osmijeha u noćnom vlaku biste se  osjećali sigurno..Ali što se zbilo u... glavi prije nego što je podigao ruku i ispalio metak kojim je zapečatio, ne samo budućnost zarobljenika,nego i samog sebe.Što se u čovjeku mora dogoditi da može tako hladnokrvno ubiti drugo ljudsko biće?...Ubijao je bez reda,hirovito i u tome je uživao...Zatvorenicima se predstavljao riječima:“Hitler je bio prvi Adolf,ja sam drugi“...Ušao bi u hangar sa zatvorenicima i nasumce odabirao žrtve,govoreći „Ti,ti i ti“..Tražio bi od svakog da klekne i stavi glavu na rešetku od odvoda.Tada bi ga ubio pištoljem s prigušivačem s dva metka u potiljak...Mrzio je prljavštinu,bio je opsjednut čistoćom.Svaki puta kad bi nekoga ubio,naredio je da se odmah opere rešetka...“


Izvor:Oni ne bi ni mrava zgazili-Slavenka Drakulić


Kako objašnjavate ovaj tekst?Koja je razlika izmjeđu običnih ljudi i ljudi koji su preko noći  postali ubojice bez grižnje savjesti?











Vojno-redarstvene akcije „Bljesak“i „Oluja“





-6.siječnja-Sveta tri kralja


-22.lipnja-Dan antifašističke borbe


-25.lipnja-Dan državnosti


-5.kolovoza-Dan pobjede i domovinske zahvalnosti


-15.kolovoza-Velika Gospa


-8.listopada-Dan neovisnosti


-25.prosinca-Božić








Izvor:


Stihovi Siniše Glavaševića


Tko će čuvati moj grad? Moje prijatelje? Tko će Vukovar iznijeti iz mraka? ... Netko je dirao moje parkove, klupe na kojima su još urezana vaša imena, sjenu u kojoj ste istodobno i dali i primili prvi poljubac. Netko je jednostavno sve ukrao, jer kako objasniti da ni Sjene nema....Vaša je prošlost jednostavno razorena i sada nemate ništa. Morate iznova graditi, prvo svoju prošlost, tražiti svoje korijene, zatim svoju sadašnjost, a ako vam ostane snage, uložite je u budućnost. I nemojte biti sami u budućnosti. A grad, za nj ne brinite, on je sve vrijeme bio u vama, samo skriven da ga krvnik ne nađe. Grad - to ste vi!


(Siniša Glavašević, novinar Hrvatskog radija Vukovar)


Kako doživljavate ove stihove,kada znate da je autor ubijen?





 Obaranje JNA zrakoplova iznad Šibenika


Tijekom napada zrakoplova JRV-a, šibenska protuzračna obranaje u jednom trenutku srušila  2 neprijateljska zrakoplova Jastreb J-1. Snimljen je kamerom koja  pratila bitku,čuo se  spontani urlik oduševljenja branitelja, koji je odjeknuo  širom Hrvatske i svijeta:“Obadva, obadva, oba su pala!“Na snimci se vidi pad jednog zrakoplova u more, dok je drugi iza sebe ostavljao trag dima,što je moglo biti od oštećenja, ali i dodavanje forsaža u motor kako bi pobjegao.


Na Youtube ćete vrlo lako naći tu snimku,pa je opišite.





Kontraadmiral Barović


Nalazeći se na otoku Visu, kontraadmiral Jugoslavenske ratne mornarice (JRM) Vladimir Barović je počinio  samoubojstvo.U ostavljenom oproštajnom pismu kao razlog samoubojstva naveo je agresiju JNA protiv Hrvatske koja je za njega predstavljala djelo suprotno časti - jer se  ne može i ne želi boriti i uništavati narod ,koji mu kao Crnogorcu,  nije ništa skrivio.Za razliku od njega mnogisu  crnogorski rezervisti sudjelovali  u nemilosrdnoj agresiji na Dubrovnik. Sav primitivizam osvajača sveden je u rečenicu jednog rezerviste: „Izgradit ćemo bolji i lepši Dubrovnik“.


Kako objašnjavate gestu protivničkog časnika?





            





























Izvori:


Hrvatski gubitci nakon okončanja Domovinskog rata


-Izvor opisuje Saborsko izvješće Predsjednika RH dr.Franje Tuđmana


Hrvatska strana imala je 10.668 poginulih i 2915 "nestalih" (ukupno 13.583) te 37.180 ranjenih osoba u Republici Hrvatskoj. U Bosni i Hercegovini poginulo je i nestalo 9909, a ranjeno 20.649 Hrvata.


U ratnim razaranjima u Republici Hrvatskoj uništeno je ili oštećeno 217.009 stanova, oko 120 gospodarskih objekata i 2423 spomenika kulture (od toga je 495 sakralnih objekata uglavnom katoličke crkve  na područjima koja su okupirali Srbi).Ukupna vrijednost ratne štete u RH procijenjena je na 37,1 milijardi američkih dolara.


Izvor:Izvješće Predsjednika RH dr.Franje Tuđmana na zajedničkoj sjednici oba doma Hrvatskog sabora(15.siječanja 1996.)


Što mislite u kojoj je  županiji u RH  najviše nestalih i poginulih u Domovinskome ratu?Zašto su crkve bile omiljene mete JNA i četnika tijekom agresije?











Građani Srbije masovno su pozdravljali JNA postrojbe koje su prebacivale svoje snage preko Dunava u pripremi agresije na Republiku Hrvatsku.





Još za života simbol otpora -Blago Zadro i njegovi heroji s trpinjske ceste pokraj uništenog oklopnog transportera JNA.





Tijekom Domovinskog rata Republika Hrvatska je pretrpjela velike ljudske žrtve i razaranja.


(fotografija:Marin Topić)





Nakon pada Vukovara 18.-20.studenoga 1991.godine,u nizu ratnih zločina smaknut je veći broj zarobljenih hrvatskih civila i vojnika.


(Fotografija:Christopher Morris)








Jedna od najpoznatijih slika iz Vukovara nakon pada.Tijelo ovog starca do danas nije pronađeno.U srpskim medijima sliku kasnije pogubljenog civila  prikazali su kao pomaganje srpskih dobrovoljaca.Neke Hrvate su doista spasili prijatelji Srbi, ali je  većina  sudjelovala u ubojstvima,šutjela ili su potkazivali i time osuđivali ljude na sigurnu smrt.





Spomen dom Ovčara-posvećen brutalno smaknutim hrvatskim civilima,vojnicima i ranjenicima odvedenim iz bolnice.





Jedna od najpoznatijih slika iz rata u BiH.Dragovoljac Arkanovih Tigrova šutira mrtva tijela pogubljenih Bošnjaka u Bijelini 1992.godine.


(Fotografija:Ron Haviv)





Tijekom opsade Sarajeva,srpski su snajperisti širili poseban teror ne birajući mete.U opsadi grada poginulo je oko 1000 djece .





Civili u ratnim područijima bili su izloženi strašnim psiho-fizičkim patnjama.





Žene u BiH tijekom rata bile su podvrgavane brutalnim silovanjima.Iz srpskih su  logora puštane  u visokim stadijima trudnoće,kao dio organiziranoga plana.








Starica u Srebrenici tijekom odvajanja muškaraca od žena od strane bosanskih Srba pod zapovjedništvom generala Ratka Mladića.


(Fotografija:Ron Haviv)








Srebreničani još i danas masovno pokapaju svoje najmilije,nakon eshumacija iz masovnih grobnica i indetifikacije žrtava najvećeg zločina u Europi nakon Drugoga svjetskog rata.





Predsjednik RH dr.Franjo Tuđman i ministar obrane Gojko Šušak s nekim od zapovjednika operacije „Oluja“u tek oslobođenom Kninu.





Pukovnik 21.krajinskog korpusa potpisuje predaju generalu HV-a Petru Stipetiću,8.kolovoza 1995.godine u mjestu Viduševac čime je okončan Domovinski rat iz kojeg je Republika Hrvatska izašla uz velike žrtve kao pobjednik.


(Fotografija:Hrvatski vojnik)





Veliki prosvjed 1996.godine  u Zagrebu za Radio 101.Nekad simbol neovisnog novinarstva,danas se spominje samo u kontekstu  višemilijunskog duga .





Hrvatsku su tijekom i nakon rata ponosno  predstavljali naši vrhunski sportaši,


umjetnici,znanstvenici, glazbenici....Na fotografiji:Nikad prežaljeni ,tragično poginuli košarkaški genij Dražen Petrović





Republika Hrvatska je ulaskom u NATO pakt preuzela velike obveze poput preustroja i  slanja vojnika u mirovne misije diljem svijeta,od kojih je najopasnija ona u Afganistanu.








Međunarodni sud za počinjene ratne zločine na prostoru bivše Jugoslavije u Haagu,drži se smjernice o podjednakoj krivnji svih zaraćenih strana često izjednačavajući žrtve i agresore.Na fotografiji,pukovnik Veselin Šljivančanin, jedan od rijetkih procesuiranih za vukovarsku tragediju.Nakon vrlo čudnoga sudskog procesa na kraju je pušten na prijevremenu slobodu što je  u Hrvatskoj dočekano s nevjericom i gorčinom.





Bivši predsjednik RH Stjepan Mesić koji  se nakon isteka drugog mandata po Ustavu  više nije mogao kandidirati,predao je vlast sadašnjem predsjedniku RH dr.Ivi Josipoviću.





Problemi današnjega hrvatskog društva su mnogobrojni:nezaposlenost,veliki vanjski dug,nizak životni standard,zdravstveni i materijalni status branitelja,gospodarski kriminal...











