Hana Rajle

Ž I V O T O P I S

Zovem se Hana Rajle i svijet sam ugledala 12.9.2002.g.

Sve razrede od prvog do petog prošla sam s 5.00. Od malih nogu volim plesati, pjevati i plivati. Išla sam u plesni klub „ Bolero„ i osvojila sam na natjecanjima dva treća i dva druga mjesta. Pjevala sam u dječjem zboru „ Zumbići“ . Ono što me opušta i volim raditi je sviranje violine. Idem u Glazbenu školu Franje Kuhača već četiri godine. Išla sam na smotru mladih violinista u Slatinu za koju sam se dugo pripremala.

U slobodno vrijeme se volim družiti s prijateljima, volim voziti bicikl i plivati jer me to opušta i tada se dobro osjećam.


Imamo kuću na otoku Rabu u kojoj iznajmljujemo sobe.


Najdraži predmet mi je tjelesni i priroda. Živim s mamom, tatom i bratom, koji ide u prvi razred. Jako volim životinje i imam mačku koja se zove Tonka, ribice i kornjaču. Tata je profesionalni fotograf i ja s njim idem često u prirodu, pomoći mu oko fotografiranja.


Mogla bih predstavljati školu zato što mislim da sam dovoljno odgovorna za to. Trudim biti što iskrenija i  mislim da  mogu biti dobar primjer učenicima koji imaju slabije ocjene i koji teže uče.

U gradu ne bi promijenila puno stvari, ali bih osnovala neke skupine u kojima bi bolji učenici podučavali ne baš tako dobre. Htjela bi da se više održavaju nastave u prirodi i da se više održavaju radionice likovnog ili nekog drugog zabavnog sadržaja. Htjela bi da ima više parkova jer kada padnu kiše nema što upiti i dolazi do poplave, da manje bude auta i da ljudi više koriste svoje noge i bicikle. Voljela bi da kriminalci više odgovaraju za svoje postupke. Mislim da bi bilo bolje da u trgovine   uvoze sokove i ostale prirodne stvari iz naših krajeva jer mislim da imamo dovoljno plodnu zemlju. Da se u Osijeku prestanu graditi visoke nastambe. I htjela bi da ne bude toliko siromašnih. Također bila bih sretna da se više čitaju knjige i logički zaključuje i da se više jede zdrava hrana od nezdrave.

