
LIJEP DAN
Nastava je završila. Danas  je baš bilo naporno. S olakšanjem  sam  izašla iz škole, a vani me je dočekao sumorni, kišni dan. Mokra i ozebla stigla sam kući. Dočekala me je samo Seka. Mama i tata su još radili. Seka je bila sjetna kao i kišni dan.
Odlučila sam oraspoložiti i Seku i sebe i uljepšati ovaj dan. Poigrat ćemo se glinom. Prekrile smo kuhinjski stol novinama i počele mijesiti  glinu kao što baka mijesi kruh.  Glina je postajala sve mekša i podatnija. A onda je započelo pravo veselje!
Od gline smo oblikovale mala sunca, cvjetiće, bundeve, srca, jabučice, zečiće, kućice... Dok su se glinene rukotvorine sušile, Seka i ja smo slasno pojele sendviče i popile mlijeko koje je mama pripremila još za doručak.

Sve je bilo spremno za bojanje. Bojale smo i bojale: crveno, žuto, narančasto, plavo, zeleno, ljubičasto... Na kuhinjskom stolu  nastala je prava mala izložba glinenih  predmeta.
Vratili su se mama i tata, pokisli i umorni. Seka i ja smo ih dočekale  nasmijane i uzbuđene. „Gle, gle, u našoj kuhinji već sja sunce i lijep je dan“, rekli su ugodno iznenađeni roditelji.
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