S HRVATSKOM U SRCU
( Nacionalni kulturni heroji )
Jedno nedjeljno jutro poslije doručka tata je rekao: „A sada krećemo na izlet!“ „Kamo, kamo?“ radosno smo zapitkivale moja mala seka i ja. „U grad heroj“, rekao je tata. Seka je pitala: „Gdje je to?“ A ja sam znala da je to Vukovar. Pričali smo u školi o Domovinskom ratu, braniteljima, Siniši Glavaševiću i Vukovaru. U Vukovarskoj ulici palili smo svijeće za poginule Vukovarce. Moj tata se često sjećao svoga nestalog prijatelja.
Baš sam se radovala što ću vidjeti sve ono o čemu smo razgovarali i vidjeli  samo na slikama. Putovali smo lijepom slavonskom ravnicom prema Srijemu i Vukovaru. Jutro je bilo vedro i sunčano. Ušli smo u Vukovar. Ulice su bile široke. Neke kuće su bile obnovljene, a na nekima je još bilo tragova metaka i granata.

Krenuli smo pješice od Bolnice prema Memorijalnom groblju. „To je bio put ranjenih i zarobljenih Vukovaraca“, rekao je moj tata. Osjećala sam tugu zbog njih, ali i ponos zbog njihove hrabrosti.

Prolazili smo preko male rijeke Vuke, a na njezinom ušću u  Dunav  bijelio se veliki, kameni križ podignut za sve poginule branitelje. Nakon  Crkve svetog  Filipa i Jakova  ugledala sam Vodotoranj. Iako je sav izranjen djeluje čvrsto i ponosno.
Stigli smo na Memorijalno groblje koje ima preko devetsto bijelih  križeva. „Čini se  kao da se veliko jato bijelih ptica spustilo na Vukovar“, rekla je moja mama.
Došli smo na Ovčaru, mjesto gdje su mnogi mučeni i ubijeni. Tiho smo plakali i zapalili svijeće za sve poginule civile i branitelje. 
Tiho i svečano vraćali smo se kući, srca su nam bila ispunjena ponosom, a moja seka je rekla: „Vukovare, ti si heroj!“
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